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Eksperti iz Japanske agencije za međunarodnu saradnju – JICA posetili 
Regionalnu agenciju 
 
Regionalna agencija je u julu 2013. godine 
započela realizaciju Mentoring programa 
2013, koji je Nacionalna agencija za 
regionalni razvoj standardizovala kao uslugu 
u okviru realizacije projekta „Instituciona- 
lizacija mentoringa kao usluge za MSPP“, 
finansiranog od strane Vlade Japana kroz 
Japansku agenciju za međunarodnu sara-
dnju – JICA.   
Mentoring je sveobuhvatan i relativno dug proces podrške preduzećima i 
preduzetnicima koji se nalaze u presudnom trenutku za njihov dalji razvoj ili za 
opstanak uopšte. Proces mentoringa predstavlja određeni broj sati koji stručno lice-
mentor provodi u direktnom kontaktu/radu sa vlasnikom radnje ili preduzeća. 
Kroz ovaj program je 6 privrednih subjekata sa teritorije Šumadije i Pomoravlja dobilo 
mogućnost korišćenja besplatne usluge mentoringa do kraja novembra 2013. godine u 
trajanju od 50 sati po klijentu. 
Eksperti, gospoda Takashi Kimura, Ishioroshi Toru i Masahiko Otsuka iz Japanske 
agencije za međunarodnu saradnju – JICA su u periodu 16 -18.09.2013. godine 
posetili Regionalnu agenciju, kako bi se upoznali sa radom mentora i pružili podršku u 
ralizaciji aktivnosti. Tokom trodnevne posete japanska delegacija takođe je posetila 4 
korisnika programa, koji su u početnoj fazi poslovanja: Vinarski podrum Dacić, Net 
Effect, Čarli Čaplin i Mikado Fashion, sa kojima su podelili svoja iskustva i dali savete 
za dalji razvoj poslovanja. 
 
Regionalna agencija u saradnji sa lokalnim samoupravama sprovodi 
aktivnosti u okviru SSU za MSP i preduzetnike za 2013. godinu 
 
Na osnovu člana 7. Zakona o budžetu Republike Srbije za 2013. godinu i člana 42. 
stav 1. Zakona o Vladi, Vlada je donela Uredbu o utvrđivanju programa 
standardizovanog seta usluga za mala i srednja preduzeća i preduzetnike u 2013. 
godini, koji se realizuje preko akreditovanih regionalnih razvojnih agencija. 
Opšti cilj Programa je podrška rastu i razvoju malih i srednjih preduzeća, preduzetnika 
i zadruga kroz unapređenje dostupnosti, obima i kvaliteta usluga podrške za njihovo 
poslovanje. 
Usluge iz ovog programa su besplatne za potencijalna i postojeća mala i srednja 
preduzeća, preduzetnike i zadruge, a opšti cilj je podrška rastu i razvoju malih i 
srednjih preduzeća,  preduzetnika i  zadruga  kroz  unapređenje  dostupnosti,  obima i   
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kvaliteta usluga podrške za njihovo poslovanje. 
Regionalna agencija je nakon predstavljanja modela za zajedničku saradnju na realizaciji usluga za 2013. godinu započela saradnju 
sa lokalnim samoupavama sa teritorije Šumadije i Pomoravlja. Model podrazumeva lokalizaciju usluga realizacijom sledećih 
aktivnosti: 

 Boravak zaposlenih iz REDASP u lokalnoj samoupravi 1 ili 2 dana u toku meseca u cilju sprovođenja navedenih usluga 
 Rad po unapred utvrđenom rasporedu i na unapred dogovorenim sastancima sa zainteresovanim potencijalnim 

preduzetnicima      -   MSPP i izvođenje obuka 
 Konstantan kontakt i komunikacija tokom meseca 

Saradnjom lokalnih samoupava, REDASP i MSPP sektora obezbeđuje se: 
 Ravnomerni razvoj MSP i preduzetništva na čitavoj teritoriji 
 Stvaranje mogućnosti za korišćenje usluga na lokalnom nivou – smanjenje troškova, povećanje nivoa korišćenja sredstava 
 Unapređenje saradnje na relaciji lokalna samouprava – poslovna zajednica 
 Podizanje kapaciteta lokalne samouprave za aktivnosti na polju razvoja poslovnog ambijenta 

 
Održana obuka za članice udruženja žena u opštini Rekovac 
 
Regionalna agencija je u periodu 14 – 15.08.2013. godine održala obuku za članice udruženja žena ''Zlatne ruke Levča'' iz Sibnice, 
tema: Marketing i prodaja. Obuka je održana u Sibnici, opština Rekovac, u okviru standardizovanog seta usluga, koji sprovode 
akreditovane regionalne razvojne agencije, u saradnji sa Nacionalnom agencijom za regionalni razvoj. 
Ciljna grupa obuke: članice udruženja žena ''Zlatne ruke Levča''. 
Pohađanjem obuke, članice su stekle znanja marketing vrednosti, psihologije prodaje i poslovnog umrežavanja u cilju efikasnijeg 
promovisanja ženskog preduzetništva u ruralnim područjima, ekonomskog osnaživanja udruženja, pozicioniranja i prepoznatljivosti na 
tržištu. 
Kroz marketing pozicioniranje definisani su ključni koraci i aktivnosti za naredni period, čime bi Udruženje značajno moglo da 
unapredi svoj rad, uveća broj članica i obezbedi dalje teritorijalno širenje. 
 
Održana obuka za početnike u biznisu 
 
Regionalna agencija je u periodu 24 – 26.09.2013. godine održala obuku za preduzetnike koji žele ili su već registrovali svoj biznis. 
Obuka je održana u Kragujevcu u okviru standardizovanog seta usluga, koji sprovode akreditovane regionalne razvojne agencije, u 
saradnji sa Nacionalnom agencijom za regionalni razvoj. 
Tematski sadržaj obuke za potencijalne preduzetnike : 

 Osobine i motivi preduzetnika  
 Neophodni resursi, znanja i veštine za započinjanje biznisa, analiza i vrednovanje biznis ideja  
 Pojam, procedura i dokumentacija i uslovi za osnivanje preduzetnika i privrednih društava  
 Pravna regulativa 
 Izvori finansiranja  
 Izrada biznis plana 

 
Održana obuka za privredne subjekte u opštini Svilajnac 
 
Regionalna agencija je u periodu 12 – 13.09.2013. godine održala obuku za privredne 
subjekte u opštini Svilajnac, tema: Marketing i prodaja. Obuka je održana u okviru 
standardizovanog seta usluga, koji sprovode akreditovane regionalne razvojne 
agencije, u saradnji sa Nacionalnom agencijom za regionalni razvoj. 
Ciljna grupa obuke: mala i srednja preduzeća i preduzetnici. 
Pohađanjem obuke, privredni subjekti su stekli znanja marketing vrednosti, psihologije 
prodaje i poslovnog umrežavanja, pozicioniranja i prepoznatljivosti na tržištu. 
 

 

        
 
Projekat MMWD -  Iskorišćenje efekata migracija u svrhu razvoja 
 
MMWD projekat je kreiran u skladu sa Strategijom Evropa 2020, u cilju podrške strateškom planiranju održivog i inkluzivnog razvoja 
regiona. Pretpostavka od koje se polazi je da glavnim akterima u procesu kreiranja politika nedostaje jasna vizija dugoročnog 
integrativnog razvoja na osnovu koje mogu da identifikuju ključne regionalne i lokalne izazove i prenesu ciljeve strategije Evropa 2020 
na regionalne i lokalne  prioritete politike razvoja teritorije.  
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Partneri na MMWD projektu su institucije i tela na svim nivoima upravljanja u čijoj nadležnosti je razvoj strategija, kao i partneri za 
tehničku podršku (zavodi za statistiku, univerziteti, istraživački centri i razvojne agencije) iz Austrije, Bugarske, Grčke, Italije, 
Rumunije, Slovenije, Crne gore, Republike Moldavije i Srbije. Međunarodna organizacija za migracije učestvuje u projektu kao 
posmatrač. Krajnji cilj MMWD projekta je da se unaprede kapaciteti državnih institucija i lokalnih samouprava da predvide, koncipiraju 
i starteški reaguju na efekte aktuelnih demografskih promena na održivi razvoj regiona i gradova Jugoistočne Evrope, sa fokusom na 
migracije i njihove efekte na ljudske resurse i tržište rada. 
Unapređena baza podataka će biti polazna osnova za konstruisanje srednjoročnih sektorskih scenarija – do 2020. godine. Scenariji 
MMWD projekta će predstavljati implikacije demografskih trendova na selektovane sektore: tržište rada i zapošljavanje, obrazovanje i 
ljudski kapital, socijalna politika i usluge, kao i potrebe za razvojerm infrastrukture koja će podržati razvoj u datim sektorima. 
MMWD projekat se najvećim delom bavi nivoima uprave ispod nacionalnog. Zapravo, lokalne i regionalne vlasti su na udaru 
međusobno povezanih efekata demografskih, ekonomskih i društvenih promena i stoga su izloženi potrebi da aktivno upravljaju tim 
procesima i da ostvare pun kapacitete za strateško planiranje.  
Sektorski scenariji će biti završeni do kraja 2013. godine i svrha im je da budu osnova na kojoj će MMWD partneri razvijati proces 
strateškog  planiranja na lokalnom i regionalnom nivou. 
Ostali očekivani rezultati MMWD projekta su sledeći: Referentne metodologije za razvijanje projekcija stanovništva i sektorskih 
scenarija u čijoj osnovi su migratorna kretanja i trendovi migracija; Platforma znanja za teritoriju Jugoistočne Evrope (JIE) koja će biti 
dostupna na www.migration4growth.eu, paket za izgradnju kapaciteta za konstruisanje scenarija u svrhu strateškogplaniranja; 
strateški dokumenti ili okvir politika i procedura za razvijanje teritorijalnih razvojnih strategija i poslednje i ne najmanje važno – 
Platforma Jugoistočne Evrope za transnacionalni dijalog i saradnju po pitanju upravljanja migracijama.  
 
OPEN DAYS 2013 
 
U Briselu se od 07. do 10. oktobra 2013. godine organizuje  događaj OPEN DAYS 2013  u okviru 11. po redu EVROPSKE NEDELJE 
REGIONA I GRADOVA, koji je jedan od najznačajnijih događaja promocije regionalne politike EU, a na kome regioni i gradovi 
predstvaljaju svoje kapacitete razvoja na lokalnom i regionalnom nivou, kao i mogućnosti za umrežavanje i prekograničnu saradnju. 
Od 08.10. do 10.10.2013. godine biće održana 101 sesija odnosno dve vrste radnih sesija: 

 Radionice u cilju razmene dobre prakse između učesnika, i 
 Debate koje imaju za cilj diskusiju grupe ekperata na različite teme 

Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja će učestvovati 09.10.2013. godine na  tematskoj radionici: 
“Jadransko-jonski makroregion: od strategije do akcije”. 
Pozivamo vas da, ukoliko ste zainteresovani da organizujete odlazak na OPEN DAYS 2013. godine i učestvujete na tematskim 
radionicama, se registrujete do 23.septembra 2013. godine na sajtu: 
  http://ec.europa.eu/regional_policy/conferences/od2013/register_new.cfm. 
 
Realizacija projekta  NEXT u okviru programa Adriatic IPA Cross Border Cooperation 2007 - 2013.  
 
Regionalna Agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja već godinu dana realizuje projekat NEXT (Collaborative platform to 
support research and technology transfer) u okviru programa Adriatic IPA Cross Border Cooperation 2007 - 2013. Vodeci partner na 
projektu je italijanska regija Marke sa ukupno 11 partnera iz 6 zemalja: Italija, Hrvatska, Albanija, Bosna i Hercegovina, Srbija i Crna 
Gora. Projekat se realizuje u periodu oktobar 2012 – april 2015. godine. 
Kroz stvaranje mreže između poslovne, institucionalne i akademske zajednice, projekat ima za cilj da formira kolaborativnu platformu 
između istraživačkih centara, preduzeća i istraživača koja će stimulisati i podržati put inovacija koje će omogućiti da se poveća 
konkurentnost u regionu.  
U proteklom periodu, Regionalna agencija je uradila pripremne aktivnosti za aktivaciju platforme, koje uključuju i izradu analiza 
teritorija na koje je projekat usmeren (NUTS 2 i NUTS 3), analizu stanja u sferi inovacija, istraživanja i razvoja i sl. od značaja za  
odabir ključnih stakeholdera i sektora privrede koji će biti uključeni u realizaciju projekta.  
U narednom periodu, planirano je niz događaja i sastanaka na kojima će učestvovati predstavnici poslovne, institucionalne i 
akademske zajednice u cilju unapređenja međusobne saradnje i uključivanja u realizaciju aktivnosti na projektu. 
 
REDASP kao partner na projektu LEGEND  učestvovaće na sajmu ECOFAIR 
 
REDASP kao jedan od partnera na projektu LEGEND  učestvovaće na sajmu ECOFAIR koji se održava u Beogradu u periodu od 09-
12.10.2013.godine. ECOFAIR je međunarodni sajam  zaštite životne sredine  i jedan od najvećih sajmova na teritorjiji Balakana  sa 
tematikom zaštite životne sredine i uključuje širu publiku  kao i veliki broj stakeholdera (nacionalnih, regionalnih i lokalnih organa 
vlasti).  
REDASP organizuje dva događaja u okviru ECOFAIR-a: prezentaciju projekta LEGEND u sredu 09. oktobra, sa početkom u 12h na 
standu REDASP na  Beogradskom sajmu i lokalnu tehničku radionicu u četvrtak 10. oktobra, sa početkom u 11 časova, u Sali 
Beogradskog sajma 1A. 
Nastup REDASP na ovom sajmu uključuje i realizaciju lokalne tehničke radionice LOCAL TECHNICAL WORKSHOP-a pod nazivom 
“Energetska efikasnost i geotermalna enregija niske entalpije – ekolška odgovornost i ekonomska isplativost” u okviru koje će biti 
predstavljeni primeri dobre prakse korišćenja geotermalne enegrije niske entalpije od strane Stakeholdera i Partnera na projektu, 
zakonske regulative u oblasti korišćenja obnovljivih izvora energije i energetske efikasnosti. 
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Exchange 4 - Konkurs za podršku strateškom planiranju i upravljanju finansijama 

 Naslov programa:Konkurs za podršku strateškom planiranju i upravljanju finansijama  
 Donator / institucija koja je objavila poziv:Evropska unija 
 Tema (ciljevi / prioriteti programa):Kada je reč o finansijskom menadžmentu SKGO će nastaviti da podržava opštine i 

gradove u izradi programskih budžeta, kako je to definisano zakonom, kao i da podržava alternativne izvore finansiranja 
kapitalnih investicija kroz podršku procesa emitovanja municipalnih obveznica. Ova vrste podrške će biti pružane u 
koordinaciji sa SKGO odborom za finansije. 
EU Exchange 4 će u okviru strateškog planiranja i finansijskog menadžmenta, obezbediti stručnu podršku opštinama u 
sledećim oblastima: 
A. Sektorsko planiranje u oblastima upravljanja otpadom (lokalni i regionalni planovi),energetike i zaštite životne sredine 
B. Akciono planiranje 
C. Programsko/ kapitalno budžetiranje 
D. Emitovanje municipalnih obveznica 
U okviru strateškog planiranja, podrška će biti obezbeđena za pripremu sektorskih strategija u oblasti zaštite životne sredine, 
energetike i upravljanja otpadom. U sektoru upravljanja otpadom, EU Exchange 4 će pružiti podršku razvoju lokalnih i 
regionalnih planova upravljanja otpadom. Revizija postojećih regionalnih i lokalnih planova upravljanja otpadom će se podržati 
u skladu sa Kriterijumima konkursa.  

 Aplikanti:Lokalne samouprave u Republici Srbiji (što obuhvata opštine, gradove ili gradske opštine u Republici Srbiji).  
 Rok za prijavu: 11. oktobar 2013. godine  
 Internet adresa / email:http://www.skgo.org  

Program sponzorstava i donacija Erste Banke a.d.Novi Sad 

 Naslov programa:Program sponzorstava i donacija Erste Banke a.d.Novi Sad   
 Donator / institucija koja je objavila poziv:Erste Bank a.d. Novi Sad 
 Tema (ciljevi / prioriteti programa): 

 Cilj programa je da svojim akcijama i podrškom pomogne povećanju kvaliteta života u sledećim oblastima: 
1.Unapređenje i promocija obrazovanja, kulture i umetnosti 
2.Unapređenje socijalne inkluzije, kroz osnaživanje i povećanje vidljivosti socijalno osetljivih grupa 
3.Smanjenje zagađenja koje proizvodimo našim poslovanjem 
4.Jačanje internih kapaciteta za rad sa zajednicom - program volontiranja zaposlenih  

 Aplikanti:Sve registrovane organizacije civilnog društva (udruženja gradana, društvene organizacije, fondovi i ifondacije i sl) i 
institucije sa teritorije Republike Srbije  

 Finansiranje: 
Donacije: 
Maksimalni iznos koji Banka može da izdvoji za pojedinacnu donaciju je 500.000 dinara 
Sponzorstva: 
Maksimalni iznos koji Banka može da izdvoji za pojedinacno sponzorstvo je 1.000.000 dinara.   

 Rok za prijavu:     1.novembar 2013.godine  
 Internet adresa / email: 

http://www.erstebank.rs/rs/O_nama/Drustveno_odgovorno_poslovanje/Opsti_program_sponzorstava_i_donacija    

Švajcarski program za saradnju 

 Naslov programa:Švajcarski program za saradnju  
 Donator / institucija koja je objavila poziv:Švajcarska kancelarija za razvoj i saradnju(SDC) 
 Tema (ciljevi / prioriteti programa):Saradnja Švajcarske sa Srbijom u skladu je sa Strategijom saradnje Srbije 2010–2013. 

godine koja je definisana sa glavnim partnerima Švajcarske u Srbiji. Njen opšti cilj je da podrži napore Srbije na putu ka 
integraciji u EU, dajući doprinos: unapređenju socijalnog uključivanja i smanjenja siromaštva i povećanjem konkurentnosti 
privrede Srbije. 
Švajcarski program podrške usredsređen je na sledeće oblasti: 
• ekonomski razvoj (podrška finansijskom sektoru, reforma poslovnog okruženja, trgovinska saradnja i tržišta u funkciji 
siromašnih), 
• vladavina prava i demokratija (decentralizacija i lokalna samouprava, reforma pravosuđa i socijalno uključivanje), 
• obrazovanje (razvoj obrazovnog sistema, obrazovanje Roma), 
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• energetska efikasnost i obnovljivi izvori energije (proizvodnja energije i efikasnost, obnovljiva energija), 
• mali projekti (podrška različitim projektima u visini do 20.000 CHF).  

 Aplikanti:Ministarstva, državne organizacije, nevladine organizacije, udruženja, itd.  
 Finansiranje:Veličina projekta: 100.000–10.000.000 CHF u zavisnosti od oblasti. Mali projekti: 1.000–20.000 CHF.  
 Rok za prijavu:Vremenski rok nije definisan  
 Internet adresa / email:http://www.swiss-cooperation.admin.ch/serbia/en/Home/Domains_Programs_and_Small_Projects  

Podrška razvoju MSP u Srbiji 

 Naslov programa:Podrška razvoju MSP u Srbiji   
 Donator / institucija koja je objavila poziv:Delegacija EU u Republici Srbiji i Evropska banka za obnovu i razvoj (EBRD) 
 Tema (ciljevi / prioriteti programa):Program podrške malom biznisu SBS pomaže preduzećima da poboljšaju svoje 

performanse i konkurentnost, angažovanjem domaćih konsultanata radi poslovnih saveta i podrške u određenim oblastima 
poslovanja (BAS), ili angažovanjem međunarodnih eksperata radi uvođenja dobre prakse menadžmenta u preduzeća koja 
imaju potencijal da postanu lideri na tržištu (EGP). SBS radi sa većinski privatnim i domaćim preduzećima koja imaju minimum 
2 godine iskustva u poslovanju, potencijal za razvoj i ugledno rukovodstvo posvećeno projektu. SBS ne radi sa finansijskim 
institucijama, kao ni sa preduzećima iz oblasti vojne industrije, igara na sreću i duvanske industrije. 
BAS, program podrške jačanju poslovanja, nudi savete iz oblasti kao što je analiza tržišta, branding, reorganizacija, ljudski 
resursi, prodaja, informacioni sistemi, inženjerske studije, kao i implemetacija sistema menadžmenta kvalitetom. 
EGP, Program namenjen rastu i razvoju preduzeća, pomaže preduzećima da naprave strukturne promene i razviju nove 
poslovne veštine, fokusiranjem na širok spektar ciljeva vezanih za organizaciju, menadžment, operacije, prodaju, marketing i 
finansije.  

 Aplikanti:Domaća mala i srednja preduzeća u privatnom vlasništvu iz skoro svih privrednih grana mogu da se prijave za 
konkretne konsultantske projekte. 
Kriterijumi za preduzeća koja se prijavljuju za BAS program: 
1. Do 250 zaposlenih 
2. Mogućnost da plate 25-75% ukupnih troškova projekta 
Kriterijumi za preduzeća koja se prijavljuju za EGP program: 
1. Poželjno između 100 i 500 zaposlenih 
2. Prihodi do 50 miliona EUR-a 
3. Mogućnost da plate 10-50% ukupnih troškova projekta  

 Finansiranje:maksimum granta je 10.000 EUR-a za BAS program 50.000 EUR-a za EGP program  
 Trajanje projekta:Većim preduzećima  do 500 zaposlenih nude se  dugoročniji projekti, obično u trajanju od 12 do 18 meseci.  
 Internet adresa / email: www.ebrd.com/sbs/serbia     
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